

«Развитие системы образования Нагорского района при реализации национального проекта «Образование»

**Рожнева Елена Николаевна,
начальник управления образования**

Уважаемые коллеги, участники августовского педагогического совещания! Разрешите поздравить Вас, в вашем лице всех работников образования района, ветеранов педагогического труда, родителей, учащихся с началом нового учебного года! Пожелать реализации личных и профессиональных планов, надежд, ожиданий, которые предстоит осуществить в учебном году. Используя данную возможность, хочу поблагодарить руководителей образовательных организаций, педагогические коллективы, родителей, всех тех, кто принял участие в подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года. Огромное спасибо педагогическим коллективам за организацию дистанционного обучения, за слаженную работу в период ограничительных мер.

Сегодня, в преддверии нового учебного года, наша встреча посвящена обсуждению задач дальнейшего развития образования Нагорского муниципального района с учетом основных направлений государственной политики и анализа результатов деятельности за прошлый учебный год. Развитие образования в нашем районе, как и российского образования в целом, идет в условиях особого внимания к ребенку. Внедряются новые федеральные государственные образовательные стандарты. Формируется эффективная независимая система оценки качества образования. Развивается система дополнительного образования. Ключевые показатели развития отрасли определены майскими Указами Президента РФ, дальнейшее выполнение которых является для нас приоритетным.

Президентом России В.В. Путиным поставлены национальные цели, связанные с усилением глобальной конкурентоспособности российского образования и входением Российской Федерации в десятку ведущих стран мира по качеству общего образования. В докладе, основной уклон я буду делать на анализе образовательных результатов и задачах муниципальной системы образования на новый учебный год, которые позволят нам достичь целей и показателей, поставленных федеральным и областным образованием в рамках реализации национального проекта «Образования». Стартом к реализации национальных проектов на уровне муниципалитета был августовский педагогический совет в прошлом году. Именно там проходили первые обсуждения проектов, определялись возможности, ресурсы, и

начиналось планирование. Остановлюсь на тех направлениях, которые непосредственно коснулись или в ближайшее время коснутся нашей с Вами работы.

В рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в Кировской области в 2020-2024 годы в школах, расположенных в сельской местности и малых городах, будет создано 265 Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Их главная задача – дать возможность школьникам изучать информатику, технологию и ОБЖ на новом уровне, а также создать в школах условия для получения обучающимися дополнительного образования по программам цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей в формате проектной деятельности.

С сентября 2020 года **одним из Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»** станет КОГБУ СШ с УИОП **пгт. Нагорск**. На сегодняшний день здесь уже завершён ремонт кабинетов. В новом учебном году занятия по программам дополнительного образования, я надеюсь, будут проводиться не только для обучающихся пгт. Нагорск, **но и для ребят из других школ Нагорского района.**

Участие в федеральном проекте позволит обновить содержание образовательных программ и методик преподавания, а также организовать сетевое взаимодействие с другими школами нашего района в рамках внеурочной деятельности.

Набор групп для занятий в «Точке роста» начнется в сентябре. Под руководством педагогов ребята будут знакомиться с основами программирования, мультипликации, социальной рекламы, умного блоггерства, мобильной робототехники, развивать актерское мастерство и изучать искусство самопрезентации. Кроме того, во внеурочное время ребята будут заниматься шахматами, творчеством и проектной деятельностью.

С 17 августа начались образовательные сессии для педагогов центров в кировском «Кванториуме». Работа разбита на несколько направлений: промышленный дизайн и 3D-моделирование, беспилотные летательные аппараты, VR/AR (виртуальная и дополненная реальность), геоинформационные технологии, хайтек, промышленная робототехника.

В каждое образовательное учреждение, которое участвует в проекте, поступило оборудование для проведения занятий: 3D-принтеры, очки виртуальной реальности, квадрокоптеры, компьютеры. Работе с этим оборудованием и учат наставники детского технопарка. **В 2021 году**

планируется открыть центры «Точка роста» в школах с. Синегорье и п. Кобра, а в 2022 году – в школах п. Орлецы и с. Заево.

В рамках нацпроекта «Образование» в 2020 году в городе Белая Холуница откроется первый центр цифрового образования детей «IT-куб». В «IT-кубе» будет организовано обучение детей по программам, направленным на ускоренное освоение актуальных и востребованных знаний, навыков и компетенций в сфере информационных технологий. Например, в рамках направления «Мобильная разработка» (программа «IT ШКОЛА SAMSUNG») дети научатся создавать приложения для платформы Android. Созданные детьми в ходе проектной деятельности приложения примут участие во Всероссийском конкурсе приложений, ежегодно проводимых IT Школой Samsung, с финалом в г. Москва. Создатели проекта «IT-куб» отмечают, что проект формирует современную образовательную экосистему, объединяющую компании-лидеров IT-рынка, опытных наставников и начинающих разработчиков от 7 до 18 лет. Для этого в центрах создают качественно новый уровень материально-технического оснащения: высокотехнологичное оборудование и современное оформление пространств. Из федерального бюджета на закупку современных производительных компьютеров и мощных графических станций для создания виртуальной реальности в центр г. Белая Холуница выделено порядка 13 млн. рублей. В настоящее время идёт ремонт помещений в специально выделенном здании для размещения там центра «IT-куб». В нём планируют обучать порядка 400 школьников. На первом этапе это будут дети города Белая Холуница и Белохолуницкого района. В планах привлечь к занятиям в центре школьников Слободского, Омутнинского, Верхнекамского и **Нагорского районов.**

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в Кировской области работает уже три детских технопарка «Кванториум». Для того, чтобы дополнительное образование «Кванториума» было доступно и детям из других районах области, был запущен ещё один проект – мобильные технопарки. Его задача в ближайшие три года – охватить всех школьников нашей области программами дополнительного образования технической и естественнонаучной направленности.

Первый мобильный технопарк на платформе ГАЗон Next уже полностью оборудован и передан в собственность региона. Автомобиль оснащён таким оборудованием, как шлемы, очки и контроллеры виртуальной реальности,

квадрокоптеры, микроконтроллеры, 3D-принтеры, лазерный гравёр, фрезерный станок и др.

С 1 сентября мобильный технопарк поедет в такие районы как Вятскополянский, Малмыжский, Кильмезский, Кумёнский, Сунский, Унинский, Богородский, Зуевский, Фалёнский, Кирово-Чепецкий, Нолинский, Немский, Уржумский, Лебяжский. Он посетит каждую агломерацию несколько раз в течение учебного года в соответствии с графиком перемещения. В первую половину дня будет проходить урок «Технологии», во вторую – занятия по программам «Кванториум» для учеников 6-11 классов. Кроме того, для ребят, проживающих в районах области, будут проводиться мастер-классы, конкурсы, викторины. Оборудование мобильного технопарка будет также использоваться для проведения уроков технологии.

Ещё два мобильных технопарка поступят в область в 2021-2022 годах. Они охватят те районы, которые не вошли в список пилотных, в том числе и **Нагорский район.**

В 2020 году школы района приняли участие в реализации проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов «Билет в будущее». Данный проект реализуется в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование». Проект состоит из трёх этапов: профориентационной онлайн-диагностики на цифровой платформе, практических мероприятий в различных форматах и выдачи индивидуальных рекомендаций по построению образовательной траектории каждому участнику. В современном мире подросткам сложно определиться с выбором профессии. Информации много, разобраться в ней непросто, ещё сложнее понять, что подходит именно тебе. Помочь родителям и детям сделать один из самых важных шагов в жизни, принять осознанное решение поможет проект «Билет в будущее».

Одной из стратегических задач, обозначенных Президентом России, названо воспитание. 21 мая Президент предложил внести поправки в закон об образовании в части организации воспитательной системы. Законопроект о воспитательной работе выводит на государственный уровень такие понятия, как формирование чувства патриотизма, гражданственности подрастающего поколения. В части прикладного характера закон закрепляет необходимость воспитательных программ в школах. Фактически он возвращает воспитательную функцию в школы, нормативно закрепляет её. Не только за семьей, но и за системой образования. С сентября 2020 года образовательные организации должны будут постепенно организовывать

работу по разработке и внедрению рабочих программ воспитания. А с 1 сентября 2021 года внедрение рабочих программ станет обязательным для всех образовательных организаций». В рамках исполнения поручения Президента с 1 сентября все классные руководители получают ежемесячную надбавку в размере 5 тысяч рублей. В настоящее время разрабатывается соответствующая документация, чтобы закрепить воспитательную функцию за классными руководителями и школой.

Также с 1 сентября стартует проект по обеспечению учащихся начальных классов бесплатным горячим питанием. Образовательные организации района готовы обеспечить всех учащихся начального звена горячими завтраками: отремонтированы пищеблоки, закуплена необходимая посуда, разработано и согласовано с Роспотребнадзором примерное десятидневное меню.

2019-2020 учебный год, без сомнения, запомнится всем надолго — школьникам, учителям, их родителям. В этом году в связи с введёнными в регионе ограничительными мерами мы с Вами освоили дистанционное обучение. Еще раз всем Вам огромное спасибо за работу в условиях пандемии. Мы научились жить и работать по – новому, теперь у нас есть опыт проведения дистанционного обучения.

Кировская область вошла в список регионов России, в которых компания «МегаФон» передала в образовательные организации смартфоны для школьников. Они позволили получить доступ к дистанционному обучению школьникам. Это стало возможно благодаря акции взаимопомощи #МыВместе. В рамках акции двум образовательным организациям Нагорского района переданы смартфоны, которые позволили детям полноценно участвовать в учебном процессе. **Школе с. Синегорье передано 19 смартфонов и школе пгт Нагорск 6 смартфонов.**

Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов отметил, что в начале учебного года будет проведена диагностика знаний учащихся – это позволит выявить пробелы и при необходимости оказать методическую помощь. Оценки за эти работы выставляться не будут.

Система образования региона готовится начать учебный год в очном формате. К сожалению, ситуация с заболеваемостью все еще неблагоприятная, поэтому **Роспотребнадзор уже разработал свои рекомендации по организации учебного процесса. В первую очередь они направлены на минимизацию контактов учащихся. Это и рассадка в классах, и отдельный график перемен, и организация питания в**

столовых для исключения скученности. Термометрия, соблюдение дистанции останутся актуальными на ближайшие несколько месяцев.

Уважаемые коллеги!

Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Наступающий учебный год ставит перед нами новые задачи, решение которых потребует от нас много усилий. **Успехов нам всем, сил и здоровья.** Разрешите ещё раз, поздравить Вас с началом нового учебного года!